

Szabadság

Székelyudvarhely,
VI. évfolyam 41. szám.

Ara 2 lej

Kedd, 1949 szept. 20.

A RNK Békevédelmi Állandó Bizottságának felhívása az október 2. nemzetközi békenap előkészítésére és megszervezésére

**Barátok és elvtársak,
nők, férfiak, ifjak!**

Az egyszerű és becsületes dolgozók százmilliói a világ minden sarkában egyre határozottabban szögezik le elszánt akarataikat, hogy megvédik a békét.

A háborus uszítók rabló tervei ellen a harc mind nagyobb tömegeket öl fel. Megmutatta ezt a béke híveinek párisi-prágai világkongresszusa, amelyen több, mint 700.000.000 ember képviselői vettek részt, megmutatta ezt a béke híveinek a Szovjetunióban megrendezett kongresszusa, a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusa, a Demokratikus Ifjusági Világszövetség kongresszusa.

A Szovjetunió, a népi demokratikus országok és az angol-amerikai imperiálisták igája alatt görnyedő országok népeinek harca, az Egyesült Államokban és Angliában, Franciaországban és Olaszországban, Görögország hegyei között és a gyarmatokon folyó harc mindentűt egyre nagyobb lendülettel folyik az emberiség legnagyobb kincsének, — a békének — meghódításáért.

A béke erőinek ez a növekedése és megerősödése igazolja a nagy Sztálin bölcs szavait:

„A népek emlékeztetésében még túl élesen élnek az elmúlt háború borzalmi és a béke oldalán álló társadalmi erők tulságosan nagyok, semhogy Churchill támadó politikájának tanítványai legyőzhessék őket és az eseményeket új háború felé irányíthassák.”

Nincs nép a világon, amely óhajtaná a háborút. Az imperiálisták azonban — Amerika, Anglia és más országok nagyparasai, nagybancárjai és fegyverkereskedői — óhajtják a háborút. Megrettentik őket a gazdasági életükben elharapódzó válság, a Marshall-terv összeomlása, az imperiálista rabság ellen kezdő dolgozók és legigazított népek egyre elszántabb harca. Hírhírezen hasonlóan arról álmodoznak, hogy háborúval terdre kényszerítsék az egész emberiséget és rabságba döntsenek minden népet.

Hazánkban és a többi népi demokratikus országokban a háborút a nép elnyomói és fosztogatói — gyárosok, földesurak, bankárok, — óhajtják, akiket a nép elűzött a hatalomról. Ezeket az elnyomókat az a reményesség élteti, hogy a háború megfordíthatná sorsukat és ismét lehetőséget teremtene számukra, hogy a dolgozók nyakán élőködjének. Ezért kések feláldozni az ország függetlenségét, a nép szabadságát, sok százezer ember életét.

De a béke ellenségeivel szemben áll a népek megszámlálhatatlan lét-

számu hadserege, amely eltökélt arra, hogy harc árán érvényesítse a békét.

A béke híveinek világbizottsága elhatározta, hogy október 2.-án rendezi meg a „Béke harcának nemzetközi napját”, hogy ismételt megmutassa a béke erőinek szilárdságát és szigorú figyelemzetést küldjön a háborus uszítóknak — az angol-amerikai imperiálistáknak. E napon a földgömb minden sarkában sokmillió férfi és nő tüntet majd a békéért.

A Román Népköztársaság Békevédelmi Állandó bizottsága arra szólítja fel az egész dolgozó népet, vegyen részt az október 2.-a alkalmából országunkban megrendezendő béketüntetésen.

Országunk dolgozói a jólét és a boldogság jövőjét építik. Az ut, amelyen a Román Munkáspárt vezet az országot, hazánk, a Román Népköztársaság felvirágzásának utja.

Népünk kívánja a békét és el van

szánva arra, hogy a jövőben is tevékenyen vegyen részt a béke megvédésének küzdelmében.

Minden dolgozó, minden gyermekét szerető anya, minden ifju, aki előtt a jövő tágra nyitja kapuit, minden ember, aki emlékszik az elmúlt háború borzalmaira, minden honpolgár, akinek országunk függetlensége drága, — egy emberként mutassuk meg október 2.-án, hogy a béke harcainak erői legyőzhetetlenek.

A béke erői nőnek és szilárdulnak, legyőzhetetlen hatalom áll az élükön: a nagy Sztálin vezette Szovjetunió.

A világ békeszerető népeivel együtt harcolunk az új háborúra uszítók gyilkos terveinek megállításáért. Meg tudjuk nyerni a béke harcát, ez a harc az életért és a boldog jövőért folyik.

A RNK Békevédelmi Állandó Bizottsága

Szeptember 25-ikén ünnepeljük A SCÂNTEIA NAPJÁT

Mint ahogy az egész ország dolgozó népe lázasan készül a Scânteia legális megjelenése ötödik évfordulójának, a Scânteia-napnak megünneplésére, úgy Székelyudvarhelyen is folynak az előkészületek. Az előkészítő bizottság mindent megtesz a Scânteia-nap sikeres megünnepléséért.

Székelyudvarhelyen több előkészítő ünnepséget is rendeztek. Így 16-án a munkásmozgó termét zsufolásig megtöltött közönség előtt román nyelven Dobrota Dumitru, magyar nyelven Zottich Vincze dr. foglalkoztak az ünnepély jelentőségével, majd szép műsorszámok szórakoztatták a dolgozókat. A műsorszámok közül különösen kiemelkedett a lövétei bányász-szakszervezet kultúrsoportja és demokratikus hadseregünk kultúrsoportja, a közönség osztatlan tetszését nyerve meg. Az ünnepély bevételeit teljes egészében a Scânteia ház céljaira fordítják, akárcsak az Ardealul által rendezett és a közönség körében nagy népszerűségnek örvendett büffé teljes hasznát is.

Szombaton, szeptember 17-ikén a szombatfalvi kulturházban, vasárnap pedig a Dózsa György Népi Athenaeum helyiségében voltak előkészítő ünnepségek, a megyei szövetkezeti szervező bizottság pedig a volt Szabó Károly féle helyiségben rendezett műsorról egybekötött ünnepséget. A Népi Athenaeum által rendezett ünnepségen különösen szépen szerepelt a háztartási alkalmazottak szakszervezete ügyesen előadott szindarabjával és a mező-

gazdasági alkalmazottak szakszervezete és a hadsereg különböző számaival. Ezeknek az ünnepségeknek a jövődelmét is a Scânteia ház céljaira fordítják.

Az intézményekben és üzemekben röpgyűlések keretében foglalkoztak a Scânteia nap méltó megünneplésének előkészítésével, felhiva ezzel is a dolgozók figyelmét, hogy minél teljesebb számban vegyenek részt a Scânteia ház építésében. A röpgyűléseken kitűnt, mennyire magukénak érzik a dolgozók a Scânteiait és milyen lelkesedéssel támogatják a Scânteia-ház ügyét. A A Secera állami áruháznál javasolták, hogy az alkalmazottak egy havi fizetésük 1 százalékát adják a Scânteia-ház céljaira s a javaslatot a gyűlés egyhangulag, lelkesedéssel fogadta el.

Udvarhely megye minden községében folynak az előkészületek a Scânteia-nap megünneplésére. A kulturothonok vezetősége már jóelőre gondoskodik az ünnepség megszervezéséről.

A Scânteia-nak hősi szerepe van az ország dolgozó népe szabadságának kivívásában. A tőkés-földesuri elnyomás ideje alatt a titokban megjelenő Scânteia vitte el az ország legelédugottabb községébe is a Kommunista Párt biztató, felvilágosító és iránytmutató szavát a dolgozók tömegeihez. A kizsákmányolt dolgozók jogaiért bátran és hősi elhatározással száll szembe a tőkés-földesuri rendszer hatalmaival, a csendőr- és rendőr-
(Folytatás a 2. oldalon)

Ragadjuk meg a tarlóhántás még kínálkozó alkalmát

A tarlóhántás előnyeiről már több cikkben megemlékeztünk. Öntudatos dolgozó parasztságunk meg is értette ennek a munkának a fontosságát és lázas igyekezettel fogott hozzá és valószínűleg meg tarlóhántási előirányzatát.

Sajnos, azonban még mindig vannak és elég sokan, akik nehezen fogadják be a haladó, szociálista mezőgazdaság egyik eredményes tudományosan kikísérletezett gazdálkodási módszerét, a tarlóhántás rendszeres bevezetését és következetes gyakorlását.

Hisszük, hogy az ilyenek száma napról-napra csökkenni fog, mert a haladó dolgozók gyakorlati eredményei igazolni fogják a tarlóhántással kapcsolatban írottakat.

Azon kevesek részére pedig, akik elzárkóznak ennek a fontos gazdálkodási módszernek a bevezetésétől, szintén a gyakorlat fog megdöbentő eredményeket hozni. Ha majd azt tapasztalják, hogy az elhanyagolt tarló későbbi szántási munkálatai többszörös erőbefektetést igényelnek, gondoljanak arra, hogy ezt a tarlóhántás elhanyagolása okozta, mert annak idején a gabona learatása után a beárnyékolás által kedvező talajnedvességi állapotot, ami a szántási munkálatokat megkönnyítette volna, nem használták ki. Továbbá ha majd a tarló helyén természetesen növények fejlődését a gyomok ezrei fogják akadályozni és csak fáradságos munkával tudnak csak némiképp is ellenük védekezni, akkor is gondoljanak arra, hogy ezt könnyűszerrel elkerülhették volna, ha a tarlóhántást kellő időben elvégzik.

A tarlóhántás elhanyagolásának csak két fontosabb káros következményére utaltunk. Ha számadattal akarjuk kifejezni, méltán elmondhatjuk, hogy azzal a többletmunka értékkel, amit a tarlóhántás elhanyagolása következtében kell majd végezni, meg lehetne vásárolni magát a termést.

A tarlóhántás eddigi eredményeit vizsgálva, Udvarhely megyében a különböző járásokban azt tapasztaljuk, hogy a székelykereszturi-alsó és az oklándi járás dolgozó parasztjai megértették a haladó mezőgazdaságnak a tarlóhántással kapcsolatos törekvéseit. Az elsőben 3259 ha-on 2070 százalékos túlteljesítéssel, a másodikban 4926 ha-on 946 százalékos túlteljesítéssel hajtották végre a tarlóhántást.

A többi négy járás a tervelőirányzat végrehajtása terén többé-kevésbé lemaradt.

A parajdi járás dolgozói 1995 hektáron végezték el a tarlóhántást, ezzel az előirányzatnak csak 60 százalékát teljesítették. Az udvarhelyi felső járásban 2351 ha-t, az előirányzat 52 százalékát, az udvarhelyi alsó járásban 1881 ha-t, az előirányzat 50 százalékát, a székelykereszturi felső járásban 1152 ha-t, az előirányzat 35 százalékát munkálták meg tarlóhántással.

Amint a fenti számadatokból kitűnik, különösen az utóbbi járás ideiglenes bizottságának oda kell hatnia, hogy a dolgozó parasztság haladjon az öntudatosodás útján és érte meg, hogy a tarlóhántás elvégzésének jótékony hatása nem csak egyéni szempontból fontos, hanem a közönség, az egész dolgozó nép közös érdeke szempontjából is. A jobb termés előfeltétele a tarlóhántás, dolgozó társadalmunk élet-színvonalát és a szociálistikus építését pedig a jobb terméseredmények biztosítják.
M. E.

KÉSZITSÜK ELŐ JÓL AZ ŐSZI VETÉSI CSATÁT!

